

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шовалиевой Мумины Садыковны «История кулинарной культуры таджикского народа» на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология

Пища для человека является основой обеспечения жизнедеятельности организма, восстановительной базой энергии и побуждением к активизации. Именно поэтому каждый народ и вообще любое человеческое сообщество с начала своего возникновения начинает формировать культуру использования продуктов питания, что и приводит к появлению и в последующем, к развитию кулинарной культуры.

Таджикский народ, история которого уходит своими корнями в глубь веков, обладает очень богатой кулинарной культурой, которая к сожалению, часто остаётся на обочине общегражданской истории и мало кем рассматривается. А между тем, анализ истории кулинарной культуры каждого народа, в том числе и таджиков, даёт чрезвычайно важные сведения по видам, процессам изготовления и потребления пищи, необходимой для удовлетворения естественных потребностей живого организма. Отрадно, что эта актуальная проблема стала темой диссертационного исследования Шовалиевой Мумины Садыковны.

Судя по автореферату, диссертант проделала очень тщательный подбор исторических источников, анализ которых проведён с использованием набора методик, специфических для этнографических исследований. Такой подход позволяет Шовалиевой М.С. рассматривать пищу как продукт деятельности человека и в то же время как исторический источник для изучения культуры народа, для познания хода исторического процесса во всём его многообразии.

Актуальность темы исследования заключается в том, что до сегодняшнего дня в историографии Таджикистана не существует отдельной научной работы, полностью посвященной анализу истории кулинарной культуры таджикского народа.

Ценным вкладом диссертанта является сопоставительный анализ кулинарии как отражения этнической и культурно-исторической специфики народа. К тому же, следует отметить, что многие данные получены диссертантом в ходе полевых исследований и впервые вводятся в научный оборот. Рецензируемый автореферат свидетельствует, что богатый и разнообразный материал по теме хорошо систематизирован и изложен в строгой логической последовательности.

Судя по автореферату диссертант построил своё исследование на комплексном анализе археологических источников и данных письменных источников, что, по нашему мнению, является ещё одной удачным решением диссертанта.

Таким образом, диссертационная работа «История кулинарной культуры таджикского народа» является ценным исследованием и отвечает всем требованиям ВАК Республики Таджикистан, а её автор Шовалиева Мумина Садыковна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 - Этнография, этнология и антропология

к.и.н., доцент кафедры Отечественной истории и археологии Худжандского государственного университета имени академика Б.Г.Гафурова



Турсунов Бустон

2 сентября 2019 года

Подпись кандидата исторических наук Турсунова Б. заверяю

Начальник отдела кадров ХГУ им. Б.Г.Гафурова:

З.Н.Ашрапова



Контактная информация:

Худжандский государственный университет имени академика Б.Г.Гафурова
Министерства образования и науки Республики Таджикистан.

Адрес: 735700, Худжанд, пер. Мавлонбекова, 1. Тел.: 6-52-73, 6-47-39;
факс: 6-75-18; E-mail: rector@hgu.tj